

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 élvévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

TÁRSADALMI NAPI LAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével minden nap
:-:- délután 6 órakor. :-:-Hirdetéseket felvesz a kiadó
hivatal, Kapu-utca 45. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.Szerkesztőség: KOLOSTOR-UTCA 23. SZ.
TELEFON: 110.Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
Főszerkesztő: DR. WASYLIKIEWICZ VIKTOR.Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Erzsébet.

Emlékezzünk . . . ! Az elmúlt idők szép, ragyogó percei ujuljanak fel emlékeinkben, amikor nagy, erős, dicsőséges volt a nemzet, mikor erkölcsi tulajdonaival magához láncolta az idegent, ki velünk érzett, velünk sirt s a kiengesztelés napján velünk volt boldog.

Emlékezzünk !

1227. Karácsony estéje. Boldog nap, a legboldogabb. A kunyhók és paloták ablakain a boldogság fénye sugárzik ki a hideg éjszakába. Ma mindenki boldog. Megszületett a világ Megváltója a bethlehemi istállóban . . . az emberek lelkében . . . A kunyhók nedves, párás levegőjében s a fényes paloták márvány termeiben egy szó hallik, egy imádság száll az égbe, egy ének hagyja el az ajkakat . . . Dicsőség a magasságban . . . békesség a földön.

A csikorgó, megfagyott havon egy nő lépked gyorsan, izgatottan. Szemében megfagyott a könny . . . kezei reszketve ölelik keblére gyermekét s görcsösen ragadja balja mellette haladó porontyát s megy . . . megy előre . . . Hová? A semmiségbe . . . A márvány paloták aranyos kapui csalogatólag intenek felé . . . ott ismerősök laknak . . . nem . . . most már idegenek. Az sze-

gény kunyhók nyomortól kiasszott emberei nem ismerik meg őrangyalukat s a szeretet éjjelén nincs szeretet az emberek lelkében. S ő megy . . . megy a bizonytalanba.

De im messziről fényesség árad, angyal ajkak éneke hangzik . . . dicsőség . . . békesség . . . oda.

Csak addig. Itt nem kopog, itt nem könyörög, csak siet, rohan. Az ajtó magától feltáru . . . bűg, zokog, felsír az orgona, feltör a lelkekből az ima: Téged Isten dicsérünk s ő, e nő 3 porontyával ott térdel, arcán a megdicsőülés, szemeiben a boldogság könnye, lelkében a hit melegsége . . . már otthon van, saját otthonában, hisz . . . hallga . . . imádkozik . . . Miatyánk . . .

Emlékezzünk, hisz oly jó, oly boldogító az emlékezés . . . E nő a mienk volt, ez erős nő, e nagy édes anya, a mi vérünk volt; e női ideál, a hitnek e hatalmas lelke, e törhetetlen erős asszony, a mi szent Erzsébetünk.

Emlékezzünk . . .

Emlékezzünk! Az elmúlt idők ragyogó percei ihlessék meg lelkünket . . . emlékezzünk . . .

1867. Egy ország sir, a fájdalom . . . szenvedés . . . elkeseredés utolsó könnyeit sajtolta ki szeméből . . . végsőket járja. Nincs barátja . . . nincs jóaka-

rója . . . megfélekedett mindenki róla. Az Isten is? hisz megbűnhődte már e nép . . . Hiába az ima: Magyarországról . . . romlott hazánkról, ne feledkezzél el . . . szegény magyarokról.

Hiába . . . minden hiába . . . nincs remény . . . elveszett a bizalom. Csak sirni tud a nemzet s felzokog a fájdalom . . . ne feledkezzél el . . .

De im hallga . . . Zugnak a harangok . . . felgyulnak Dévény ormán az öröm tüzek . . . a rohanó Duna habjai harsogva . . . dübörögve uj hangokat hallatnak . . . megrázódik Pest az ország szive . . . A mámoros hangok betöltik a völgyeket. A feltörő lelkesedés moraját visszhangozzák a Kárpátok bércei . . . feltör a szivekből a lelkesedés: áldd meg Isten jó királyunk . . .

A fellobogózott hajót nevető hullámokkal nyaldossák a habok . . . a hajó orrán egy nő áll arcán a boldogság ragyogásával, szemében az öröm könnyeivel, aranyos kezével kendőt lobogtat lelkesülten az ország háttárá . . . megizelte a föld levegőjét . . . s magyarrá lett . . . megérezte s megértette a nemzet fájdalmát s férje szerető keblén sirva el panaszát, kibékítette nemzetét királyával s saját nagy, szerető lelkével hozta el a boldog üzenetet a nemzetnek, mely nemzetévé

Keresztény szeretet.

Írta és a Szent Antal estélyen felolvasta
 ÖZV. SÁNEKNÉ SILLÓ LUJZA.

Isteni kéz az emberiség boldogítására, a boldogságra teremtett emberi szivbe ültette azt a szeretetet, mely az égben született s a melyet ma szerénytelenségemhez képest szeretnék megszólaltatni.

Tekintetem azon élő organismuson pihen, melynek mindannyian tagjai vagyunk; melyet Krisztus szelleme éltet, mely átalakította, megnesemesítette a világot s az igazi humanizmusnak olyan intézményeivel gazdagította az emberiséget, melyek, bár annyira hozzátartoznak az általános jólét és boldogság megteremtéséhez — mégis évezredekken keresztül ismeretlenek voltak a földtekén. — A katholicismus s az abban lüktető krisztusi szellem az, melyen tekintetem pihen. Ennek illatos virága a szt. Antal mennyei védnöksége alatt működő jótékonyági intézmény is, s az estély amelyen összegyűltünk, a felebaráti szeretet harmatával óhajtja öntözni, ápolni, fejleszteni a szeretetnek e szép virágát.

Ez az intézmény is egyike a krisztusi szeretet ama eszközének, mely célul tüzi a

mások boldogítását, mert mindannyiunk szivében él az a kiolthatatlan vágy, hogy másokat boldogítva a saját boldogulásunkon is fáradozzunk.

Ha az ember egy hegyóriásnak lábánál áll, önkénytelenül is annak magaslatára vágyik, mert úgy érzi, hogy ott fent a magasságban csend és béke honol, hogy a földi bajok nem hatnak fel oda, hol kitágul a sziv és szemhatár egyaránt.

Az emberiséget is egy hatalmas ösztön üzi, hajtja a földi boldogulás magaslataira s vágyát különböző utakon és pedig a gazdagság, a szorgalom, a tudomány, a művészet, az önmeztagadás, felebaráti szeretet gyakorlása, vagy éppen a vallásosság és erkölcsösség utjain — véli elérni.

A vágy ott fészkel a mi szivünkben is, tehát mindannyiunkat érdekel tudni, hogy a sok közül melyik is az igazi út, mely annak teljesedéséhez vezet?

Valamikor a művelt világban is általános volt a nézet, hogy a boldogságnak ösvényét a vallás jelöli meg. Századok folyamán azonban a nyugtalan emberi szellem úgy találta — s ezt a világgal is elhíttetni akarta — hogy a vallásosságnak keskeny csapása, már kitaposott országút lett, mely

szivünk titkos vágyának eléréséhez minket el nem vezet. — Előállott a hitetlen bölcsélet, kezében a tudomány, az ész fátylójával s kiadta a jelszót: ki boldog akar lenni, utána jöjjön! S követői vajjon feltalálták-e az ígért boldogságot? A felelet száz és száz ajakról . . . nem!

Majd a haladás jegyében előlépett vezetőgyanánt a természettudomány, azonban legkiválóbb képviselői is számtalan tévedés után maguk beismerik, hogy a boldogságnak tejjel-mézzel folyó Kánaánjába az emberiséget bevezetni ők is csak úgy hivatottak, ha a tudomány és hit együtt bámulják a nagy alkotót.

Az emberiség pedig annyi kudarc dacára is boldog akar lenni s manapság egy hatalmas, kényelmes út kiépítésén dolgozik, mely hivatva van őt céljához segíteni. A munka a kultura jegyében foly. „Haladás minden vonalon!” azt írja zászlájára. Haladás gazdasági, társadalmi, politikai szellemi téren egyaránt.

(Folyt. köv.)

lett s melynek királynéjává lett . . . s összeforrt a nemzet szive királynéja lelkével s e perctől együtt örvendenek a nemzet boldogságán, együtt sirnak a gyászán . . . együttélnék a nemzet s királynéja, mert eggyé lettek a honszeremben. E nő, e nagy királyné . . . Erzsébet . . . a legnagyobb magyar királyné.

Emlékezzünk . . . Ihlesse meg lelkünket az emlékezés arany sugara s mikor lélekben elzarándokolunk a fenyves Thuringia s a bécsi kapucinusok kriptájába két koporsóhoz, lelkünk felemelkedik a hála s imádság szárnyain. Imádkozzunk . . . mert nagyok voltak, szentek voltak, szerették nemzetünket, melynek gyermekei voltak, gyermekeivé lettek . . . a mieink voltak . . . a mieinké lettek s az idegenben nyugvó két koporsóra a nemzet könnyei hullnak, mikor az emlékezés szárnyán oda szállunk idegenbe . . . visszasirni őket.

Emlékezzünk! Hisz oly boldogító az emlékezés azokra, kik mieink voltak, kik úgy szerettek minket . . . Emlékezzünk . . . (Nó.)

Az új adótörvényekről.

Uj adótörvényeink hatalmas arányban iparkodnak azt az adózási ideált elérni, hogy az általános közteherviselés és az arányos adózás valóra váljék. Emellett fontos szociálpolitikai követelést is juttat érvényre, amennyiben a 800 korona létminimum nem képezi megadóztatás tárgyát. A progreszivitás is alkalmazást nyer és pedig olyképen, hogy az a kis jövedelmet nem érinti, a nagyobbakat pedig magasabb százalékkal terheli. De mert a magas adókulcs jövedelemtitkolásra ösztönzi az adózó feleket és nagy aránytalanságra vezet: új adótörvényeink az általános kereseti adónak mai 10 százalékos kulcsát a szellemi foglalkozásoknál 4 százalékra, más esetekben pedig 5 százalékra szállították le. Ezzel szemben azonban szigorították a bevételek kötelezettségét és az adóelvitkolások büntetését.

Szóval az általános kereseti adónak a valódi kereset megadóztatására vonatkozó új rendszerében a következő újítások vannak:

1. a mai 10 százalékos adókulcsnak 4, illetve 5 százalékra való leszállítása;

2. az elsőrendű életszükségletek fedezésére nélkülözhetetlen összeg adómentesítése;

3. az adóalap megállapításánál az eddigi három évi üzletnyereség átlaga helyett csak az előző évi nyereségnek számbavétele;

4. az általános kereseti adónak évenként leendő kivetése;

5. az adóelvités gyorsítása végett a jövedelemadót és az általános kereseti adót egyaránt és egyidejűleg kivető bizottságok számának szaporítása és ezeknek az érdekképviselő alapján való szervezése.

A törvény szigorúan bünteti az adóelvitkolásokat és a bevallások elmulasztását, de azonkívül az igazmondás kötelezettségét is ráerőlteti az adózó félre, mert aki hamis vallomást tesz, vagy illetékes helyről hozzá intézett kérdésekre adott válaszában, vagy jogorvoslatának indokolásában adóköteles jövedelmet szándékosan hallgat: bíróság büntető, vagyis jövedéki büntető eljárás alá eső kihágást követ el.

A törvény az önmegadóztatást a legnagyobb szigorúsággal viszi keresztül. E tekintetben súlyosan nehezede a pótlékokat szab ki az önmegadóztatás elvének vétője ellen. Például, aki a tőkekamat és járadék alá eső adóalapokról vallomását az előírt határidőben be nem adja, vagy abból adóköteles tárgyakat kihagy, a be nem vallott adótárgy után a kivetés során megállapított adónak 5 százalékat, ha pedig a hozzá intézett felszólításra sem felel, 25 százalékat fizeti pótlék fejében.

A vállalatok kereseti adójáról szóló törvény pedig akképpen rendelkezik, hogy ha a vallomás az előírt határidőben be nem adatik, vagy a vallomásnak hivatalosan megjelölt hiányai a kitűzött határidő alatt nem pótolhatók, vagy ha az adó kivetéséhez szükséges egyéb adatok betérjesztését a vállalat megtagadja, a hivatalból kivetett adónak 25 százalékat fizeti pótlék fejében.

Ezekkel a pótlékokkal aztán majdnem minden elhallgatott, vagy be nem vallott adótárgynál találkozunk. Súlyosbítja ezt a pótléknak nevezett bírságolást, hogy az adópótlék külön adó jellege az 1912. LIII. t.-cikk 39. §-ának harmadik bekezdésével meg lett szüntetve s így a kivetett pótlék után az egyenes adókon nyugvó más állami vagy községi pótlékok kivetendők.

Tehát nem figyelmeztethetjük eléggé az adózó feleket új adótörvényeinknek a legközelebbi időben való életbelépése alkalmából, hogy ne titkoljanak el adózás tárgyát képező alapokat, annál kevésbé, mert a törvény nem tudásával senki sem védekezhetik.

Ámde jól tudjuk, hogy nem mindenkor közönyösség, avagy rosszhiszeműség az oka a törvénytársításnak. A legtöbb esetben tudatlanságból erednek a törvénytársítások. Ezt a tudatlanságot kellene valamiképpen reparálni.

Célravezető lenne a legszélesebb néprétegekben az adóügyről népies előadásokat tartani, de mindenesetre nyomassanak tájékoztatót az adókönyvecskékre.

Szent Antal estély.

A régi jó szokáshoz hiven, az őszi sason első Szent Antal estélyét f. hó 17-én tartották meg az elemi iskolai rajzteremben. Az ügyesen átalakított és csinos rajzterem megtelt szép és előkelő közönséggel. A hogy mondani szokás „sokan voltunk“, és élveztük a műsort, mert hiszen ügyesen volt összeállítva és válogatva. Mindenből jutott valami s így a legkényesebb igényeket is kielégítették az egyes számok.

A kis Csáthó leány szavalata kedves volt, nemkülömb volt a Knörr Aranka zongorajátéka. A játéka, épügy előadása szép jövőt ígér. Mindkettőnek bőven kijutott a tapsból. Özv. Sáneké felolvasásából sokat tanulhattunk, mert mélyenjáró szép, gondolatai alapos barázdákat szántottak fel. Felolvasása elárulta nemesen gondolkodó lelkének szépségét, melynek követésére mindenki vállalkozhatik. Különben egész terjedelmében fogjuk közölni a felolvasást. Frenetikus tapsal honorálták a felolvasó munkáját. Hasonló tapsban volt része Thomandl Józsefnek, ki kellemes, fülbemászó szép tenor hangjával szerzett a hallgatóságnak kellemes percek. Énekét Stadler karnagy kísérte diszkrétan és ügyesen. Záró slágernek maradt a Machold család „trioja“. A három zenészt a műtől ismerjük, s így megértjük, hogy a közönség

a két zeneszám alatt elandalgott, mert igazán élvezetet nyújtott.

A plebános köszönő szavai után véget ért az első Szent Antal estély. Erős a reményünk, hogy 14 nap múlva újból együtt leszünk és élvezni fogjuk a Sanekné Silló Lujza, Víz Tercsi, Szekula Katinka és Páncél Erzsike által rendezendő Szent Antal estély műsorát.

Az estély sikeréért az érdem dr. Pawelka Ernőné, Semseyné és Vöröss Szilárdnék illeti, kiknek ez uton is köszönetet mondunk. A jó Friedmanné és Soucek Mária jelentése szerint az estély 97 korona 60 fill. hozott a szegényeknek s így joggal mondhatjuk, hogy erkölcsileg, de anyagilag is jól sikerült az estély. (ez)

HIREK.

Figyelem! Mai naptól kezdve a „Brassói Ujlap“ előfizetési díját megbizottunk által fogjuk beszélni, miért is kérjük t. előfizetőinket, hogy az előfizetési díjat ne adják át a lapkihordó asszonyoknak.

Adomány. A róm. kath. főgimnázium V. osztálya 6 kor. 20 fillért gyűjtött saját körében s adományozott a plebánia harang alapra. Ez már beszéd! Balló József cipészsegéd 1 kor. adott a sajtó alapra. Isten fizesse meg.

Erzsébet ünnepély. A Szent Ferenc rendi nővérek zárdájában, holnap nov. 19-én délelőtt 9 órakor felejtethetetlen királynéknak lelki üdvéért Szent Misa lesz. Közvetlenül utána a polgári leányiskola Majláth Önképző köre az intézet dísztermében Erzsébet ünnepélyt rendez következő műsorral: 1. Karének. 2. Ünnepi beszéd. Tartja Fehér Erzsébet k. a., 3. Erzsébet királyné. Szavalja Csató Etelka. 4. A Balaton háborgása. Zongorán előadja Bándi Katinka. 5. Erzsébet királyné és a virágok. Szavalja Ágoston Mária. 6. Karének. A t. szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívja az Önképzőkör.

Härtel Adolf nyugalomban. Härtel Adolf 65. sz. gy. e.-beli alezredes, a saját kérelmére megejtett felülvizsgálat eredményéhez képest mint rokkant, mindenféle népfelkelői szolgálatra is alkalmatlan nyugalományban helyeztetett. Tartzkodási hely Budapest.

A ker. szocialisták thea estélye. Hangulatos, jókedvű s mindvégig élvezetes volt a ker. szocialisták tegnapi thea estélye, melyre szép számú vendégsereg gyűlt össze az otthonban. A vezetőség mindjárt egy kedves kis műsort is állított össze, mely a jó hangulatot mindvégig fenntartotta. Szavalt Kis János ügyesen, Szalay Lajos titkár pedig csinos beszéddel tartotta fenn a jó kedvet, míg Pataky a tőle megszokott kedvességgel mondott el egy saját szerkesztésű, jóízű monologot. Ezután Balázs Ferenc tartotta fenn hangulatos beszédével a vidámságot, melyet fűszerezett Tatár Balázs szavalata s Kis János éneke. A jókedvű, vig társaság sokáig élvezte az együttlét boldog perceit s a legjobb hangulatban távozott az otthonból. Sok ilyent még!

Megrugta a ló. Manu István a Hungaria téglagyárban kavicsot fuvarozott. Fuvarozás közben a ló megcsökönyösödött s bármit követett el, nem tudta megindulásra bírni. A mint Manu a lóra ütött, az kirugott s Manu jobb kezét összeroncsolta. Gyógyulása 3-4 hetet vesz igénybe.

Névváltozás. Klein Hermann brassói lakos belügyminiszteri engedéllyel családi nevét „Kozma“-ra változtatta.

A sikkasztó vasuti tiszt. Gombet Gerely Árpád ügyében, ki a mávtól 50.000 koronát sikkasztott, de a törvényszék elévülés miatt felmentett, a m. kir. honvéd hadbíró-ság ma átiratilag fordult a brassói rendőrkapitánysághoz s elfogatásának körülményeire kimerítő felvilágosítást kér.

Képkiallítás Brassóban. Tegnap nyílt meg Morres Hermann, rajztanár és festőművész képkiallítása az Árvaház-utca 7. szám I. emeletén. Összesen 41 drb. olajfestmény, pastel és krétarajz került bemutatásra. Néhány igen csinos és hangulatos képet láttunk a kiállításon, melyet már első napon is igen sokan tekintettek meg. A kiállítás december elsejéig marad nyitva, a képek mind eladók s az árak igen mérsékeltek. Az egyik teremben igen csinos szász női kézimunkák láthatók, melyeket Biemel Julia állított ki.

Szabó szakgyűlés. A ker. szoc. szak-szervezetek szabómunkásait ezúton is felkérjük, hogy holnap (kedden) este 8 órakor az otthon helyiségében megjelenjenek, mert fontos tárgyalni valójuk lesz. A vezetőség.

Tűz. Ma délután 3 óra előtt Lövöldé-utca 17 szám alatt Jordáti Burdelea tulajdonát képező ház padlásán a szalma eddig ismeretlen okból kigyuladt. A keletkező tüzet a szomszédság és a bolgárszegi rendőrség minimákkal oltotta el. A kivonuló tűzoltóságnak semmi munkája sem akadt.

Harcászati gyakorlat. Helyőrségünk f. hó 26-án harcászati gyakorlatot tart a katonai lövöldétől nyugatra eső területen. Nevezett időben az ott tartózkodás veszélyes és tilos.

Ellopták a pénzét. Boros János ma reggel a rendőrségre ment s panaszt emelt ismeretlen tettes ellen, ki tőle 250 frank készpénzt ellopta. Feljelentésében elmondja, hogy tegnap jött Romániából s Bereckre igyekezett, de csatlakozást nem kapott s kénytelen volt Brassóban meghálalni. Szándéka az volt, hogy a váróteremben fog hálalni, de a kapus ezt nem engedte meg. Ekkor hozzá állott egy harisnyás székely s azt a tanácsot adta neki, jöjjön vele a honvéd laktanya mellett levő szénakazalba aludni. Ő követte a székelyt s ott is aludt. Reggel, mikor félébredt, társa már nem volt ott, de vele együtt eltűnt pénze is. A rendőrség a feljelentés alapján az eljárást megindította.

Romániai hírek. Bukarestből írják: A román hadügyminiszter Vlaicu mérnöknel No. 3 rendszerű repülőgépet rendelt, melyet 1 hónapon belül kell szállítania. A Balkánon mindinkább terjedő kolera miatt Bulgáriából és Szerbiából érkező utasokat úgy kezelik, mintha direkt Törökországból jöttek volna. — Oroszországból több hajó közlekedik a Dunán, melyek telve vannak állítólag bulgár tartalékosokkal, de tényleg orosz katonákkal. — Sofiában a Westnik újságosság örömmel jelenti hogy Románia belépett a Balkán szövetségbe. (Erről azonban Romániában mitsem tudnak.)

Nagy sztrájk Oroszországban. Pétervárott 40.000 munkás hagyta abba a munkát, mert a Sebastopol hadbíró-ság 17 fellázadt tengerészt halálra ítelt.

Lapkihordó asszonyokat
 sürgősen keres
 a Brassói Ujlap kiadóhivatala.

Táviratok.

Budapest, nov. 18.

A szociálisták tegnap nagyszabású népgyűlést tartottak a háboru ellen, melyen megjelent Liebkuecht Berlinből és Ellenbogen vezér Bécsből. Liebkuecht arról beszélt, hogy a háboru a kapitálisták érdeke csupán s mikor ők a háboruról beszélnek, akkor saját pénztárcájukra gondolnak.

A monarchiának most legsürgősebb dolga Albánia függetlensége, pedig ha értékes munkát akar, tegye függetlenné Magyarországot Tisza és Cuvaj eltávolításával.

Budapest, nov. 18.

Härtel alezredest nyugdíjazták.

Athén, nov. 18.

Nem igaz az a híresztelés, hogy a szalonikii zsidók a görögök ellen volnának.

Konstantinápoly, nov. 18.

A kolera iszonyatosan terjed és sokkal több áldozatot szed, mint a háboru.

San-Stefanóban 3000 kolerabeteg van élelem s víz nélkül.

Törökországról megerősítik, hogy a bolgárok, kik egész éjjel előre nyomultak, a Csataldzsa vonalon vissza verettek s óriási veszteségük volt.

Konstantinápoly, nov. 18.

Ma reggel 5 órától Perában iszonyu ágyuzás hallik. Hir szerint a bolgárseregben kiütött a kolera és a pestis.

„Sabal“ jelenti: Tegnap Hademkőej mellett nagy ütközet volt, mely a bolgárok nagy vereségével végződött.

Belgrád, nov. 18.

Két napi heves ütközet után a szerbek elfoglalták Monastirral szemben a legjobb pozíciót.

A törökök visszaszorultak a városba, melynek sorsa azonban nagyon kétséges.

Megcáfolják, hogy Ferdinánd és Péter királyok találkoztak volna.

Rjeka, nov. 18.

Hiyatalos jelentés szerint Martinovic tábornok elfoglalta San Giovanni. Montenegró készséget mutat a fegyverszünetre. A béke föltételekről megindult a tárgyalás. A háboruval nem összefüggő kérdésekben az egyes államok saját hatáskörükben intézkednek

Pétervár nov. 18.

„Rossia“ írja: Oroszország fenntartja magának a döntést azokban a kérdésekben, melyek a háboruból kifelélyőleg őt érdeklik.

Szófia, nov. 18.

A „Mir“ jelentése szerint, ha Törökország készséget mutat a koncessziókra, úgy a háborus államok készek a háborut beszüntetni.

Bécs, nov. 18.

A szabad bécsi nők egyesülete látogatott gyűlésen elhatározta, hogy kiáltványt küld a civilizált országokhoz a háboru megszüntetésére.

Rjeka, nov. 18.

A király az Amerikából hazatérteket biztosította, hogy a béke küszöbön áll s ne nyugtalankodjanak, mert a béke beálltával kapnak munkát hazájukban.

Bécs, nov. 18.

Az a híresztelés, hogy Jenő herceg tervbe vett házassága miatt lemondott volna főhercegi rangjáról, nem felel meg a valóságnak.

Csernovitz, nov. 18.

30 cikraini egyetemi hallgató az orosz konzulatus ablakait bevverte. A merénylők nagy részét elfogták.

APOLLO mozgó

a nyári szinkörben.

M Ū S O R:

November 18-án és 19-én:

A tiszti becsület.

Színjáték 3 felvonásban.

Elektromos kísérlet.

Tanulságos.

Képek Egyiptomból.

Látványos.

Az első paciens.

Humoros.

Szerencse a szerencsélenségbe

Dráma.

Szépség átka.

Humoros.

MŪSORON KIVÜL:

A Balkáni háboru részletei.

A „BRASSÓI UJLAP“

egy-egy számonkint a következő helyeken kapható:

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében, Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánytözsdéjében, Kolostor-utca 10.

Benkő Ignác könyvkereskedésében, Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében, Petocile-utca 71.

Servatius A. vegyeskereskedésében, Lópiac 12.

A Római Császár

vendéglőborkimérésben (Árvaház-u. 3.) kitünő

Eredeti erdélyi borok

kaphatók. —o—o— Elismert jó konyha!

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5—15.

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!



Telefon: 5—15.

KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM
A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *Könyvnyomdánkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Egyuttal szíves tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál-meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyenmü művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.